

Drejtësi Sociale

Monitorimi i Gjykatës së Shkodrës për ofrimin e ndihmës juridike falas

Objektivi i përgjithshëm i këtij projekti është të rrisë standardet e aksesit në drejtësi për ndihmën juridike falas në Shqipëri, veçanërisht në Gjykatën e Shkodrës, duke krijuar një sistem të strukturuar monitorimi.

Kjo nismë synon të identifikojë dhe adresojë sfidat sistematike në kuadër të ndihmës juridike, duke kontribuar në një sistem gjyqësor më transparent, efikas dhe më të barabartë që i shërben më mirë publikut, veçanërisht komuniteteve vulnerabël.

Duke nxitur reformat gjyqësore të orientuara nga të dhënat, projekti do të përmirësojë besimin e publikut në gjyqësorin shqiptar

Objektivi 1: Krijimi dhe zbatimi i një kuadri monitorues gjyqësor për ndihmën juridike falas në gjykatën e Shkodrës

Objektivi 2: Zhvillimi i rekomandimeve të politikave për përmirësimin gjyqësor për ndihmën juridike falas në gjykatën e Shkodrës

Grupet e synuara

Grupet e synuara: Gjyqtarët dhe stafi administrativ në Gjykatën e Shkodrës (duke garantuar standarde të gjykimit të drejtë dhe akses në drejtësi). Politikëbërësit dhe agjencitë qeveritare (Ministria e Drejtësisë, organet e mbikëqyrjes ligjore) të përfshira në reformat në drejtësi.

Përfituesit përfundimtarë: Publiku i gjerë, veçanërisht komunitetet vulnerabël që kanë nevojë për procese ligjore të drejta dhe të aksesueshme. Grupet e marginalizuara (minoritetet etnike, personat me aftësi të kufizuara, familjet me të ardhura të ulëta, gratë viktime të dhunës) të cilat përballen me barrierat e drejtësisë.

Mbështetja dhe pritshmëritë mbi projektin: Grupet e marginalizuara e shohin këtë projekt me rëndësi për adresimin e barrierave ligjore sistematike. Politikëbërësit janë të hapur ndaj monitorimit të bazuar në fakte për reformat në drejtësi. Zyrtarët e gjykatës e njohin dhe perceptojnë projektin si mbështetje të transparencës gjyqësore

Rezultatet e pritshme

1. Një kuadër i strukturuar monitorimi për shërbimet e ndihmës juridike falas është zhvilluar, dokumentuar dhe miratuar nga palët e interesuara të projektit brenda dy muajve të parë - Kuadri i plotësuar dhe në përdorim në Gjykatën e Shkodrës
2. Të paktën 100 pyetësorë të plotësuar dhe të dhëna cilësore të mbledhura nëpërmjet vëzhgimeve të strukturuar të çështjeve të ndihmës juridike në Gjykatën e Shkodrës - 100 pyetësorë të plotësuar dhe analizuar, duke ofruar njohuri sasiore mbi aksesin dhe cilësinë e shërbimit.
3. Gjenerohet një raport gjithëpërfshirës, duke analizuar të dhënat mbi aksesin e ndihmës juridike - duke përfshirë mangësitë dhe pikat e forta të identifikuar - Raporti plotësohet dhe ndahet me zyrtarët e gjykatës, Ministrinë e Drejtësisë dhe organet mbikëqyrëse në muajin e pestë.
4. Një dokument i detajuar që përmban rekomandime politikash për përmirësime gjyqësore në shërbimet e ndihmës juridike në Gjykatën e Shkodrës është përgatitur bazuar në të dhënat e mbledhura përmes monitorimit - Dokumenti i rekomandimeve të politikave i plotësuar në muajin e gjashtë dhe i shqyrtuar nga eksperti ligjor.
5. Takimi me 20 përfaqësues të Gjykatës së Shkodrës, Ministrisë së Drejtësisë dhe palëve të tjera të interesuara për prezantimin e gjetjeve të raportit për ndihmën juridike - Zyrtarë të gjykatës, përfaqësues të ministrisë dhe palë të tjera të interesuara diskutojnë hapat e mëtejshëm të veprimit dhe shprehin një angazhim për të shqyrtuar ose zbatuar rekomandimet e politikave.
6. Raport i printuar dhe raport online në faqen e “Drejtësia Sociale”.